

## 走好新时代长征路

单县单州小学四·十一班 张子萌(小记者编号:sx06436)

“红军不怕远征难，万水千山只等闲。”爬雪山、过草地、飞夺泸定桥……这些在红军长征中最惊险的历程，始终激励着我不怕困难、勇往直前。

3月17日下午，晴空万里，太阳公公笑眯眯地照耀着大地。我们单县小记者来到东舜河湿地公园，参加“小红军重走长征路徒步活动”。我们用脚步丈量红军历程，用心体会红军精神。这次徒步行走的路程大约10公里，带着忐忑和纠结的心情，我开启自己的难忘之旅。

刚开始的时候，大家有说有笑，迈着轻快的步伐，欣赏着公园的美景，好不惬意！大约

## 春姑娘的礼物

单县开发区实验小学二·二十二班 朱馨然(小记者编号:sx10268)

春姑娘迈着轻盈的步伐来到我们身边。她有一个百宝箱，里面有许多礼物，藏在各个地方。

今天我和妈妈一起到公园里，寻找春姑娘带给我们的礼物。我们在草地上找到了第

走了20分钟，我就听到一位同学问：“老师，还有多久才能到达目的地啊？”老师说：“早着呢！现在连三分之一的路程还不到。”此时的我也感到很累了，豆大的汗珠从额头上滴下来，脚也有些麻木了，喉咙渴得已经快要冒烟了。我拧开水杯的盖子，一口气喝掉了大半杯水。渐渐地，我的体力消耗一大半，没有了出发时那种雄赳赳、气昂昂的气势。有心放弃，可转念一想：红军长征时，吃的是草根、啃的是树皮，可他们连爬雪山、过草地那么艰辛的路途，都能坚持走完，我这点苦根本不算什么。今天，我就要挑

战自己，再长的路，也要坚持走到最后。打定了主意，我挺一挺背，加快了脚步……

半天的长征徒步活动结束了，通过今天的亲身体验，我对当年参加长征的红军更加敬佩了！之前听长征故事时，觉得红军叔叔实在是了不起，今天通过长征徒步体验，我更加深刻地感受到了他们的伟大。虽然徒步十公里的过程是艰难的，但是，我学会了坚韧不拔、勇往直前！

是的，只有当你真正走到终点，才会感受到什么是累并快乐着！

(指导老师 陈杰琼)

一个礼物，那是一棵棵绿油油的小草，在春风里焕发出勃勃生机；我们在树林里找到了第二个礼物，柳叶爬满了枝条。好多树都开花了，散发出淡淡的香气；我还找到了春姑娘给小朋友带来的礼物，那是一个

美丽的花环，挂在树枝上。我赶紧把它拿下来戴在头上。妈妈看到了，夸我真漂亮。收到了礼物，我也很开心。

春姑娘带给我们的礼物数不胜数，让我们一起去寻找吧！

(指导老师 单士凤)

## 参观热带植物科普馆

单县健康路小学三·三班 吕泓贝(小记者编号:sx12015)

星期六上午，我作为菏泽报业小记者去参观单县热带植物科普馆，心情非常激动。

科普馆位于单县南部新城，系东舜河湿地公园的一部分，场馆占地约3900平方米。走进科普馆，我的感觉就像到了仙境一般，各种各样的植物

高大挺拔、郁郁葱葱。在老师的带领下，我们认识了龙血树、鸡蛋花、黄金叶、假槟榔、量天尺等多种热带植物。

其中，我最喜欢的是巨人柱，它最高可以长到15米。但是它的根非常浅，稍微大一点的风就会把它吹倒……

在这短短的一个小时里，我感受到了大自然景物的神奇和美妙！各种各样的热带植物，让我们大开眼界、受益匪浅。我们要爱护植物，保护自然环境，不要随意破坏。

共建美好家园，一起行动吧！

看想看这美丽的世界，所以一直长一直长……

小草把看到的美丽世界，分享给好朋友小花。花儿也露出小脑袋，享受这世界的一切美好。

我喜欢春天！

(指导老师 刘瑞敏)

## 春天的味道

单县开发区实验小学二·二十二班 朱馨悦(小记者编号:sx10266)

春天来了，柳树发芽了，燕子从南方飞回来了，小草也从地下探出了脑袋。

妈妈说，现在是吃野菜的时候了。于是，周末，我和妈妈来到开山公园里挖野菜。公园的小路旁有很多野菜，我们挖了蒲公英和荠菜。我一眼就认出了蒲公英，因为我在《噢！中草药》这本书里

面看见过，它可是中草药家族中的明星，我家里就有蒲公英做成的面条。荠菜我却不认识，妈妈告诉我，它的叶片像锯齿，是一种很有营养的野菜。

我和妈妈挖

完野菜，在回家的路上还买了些榆钱。奶奶用我们带回来的野菜做了三道美食，有蒲公英面条、荠菜水饺和榆钱窝窝。蒲公英有点苦，榆钱有点甜，荠菜有点泥土的味道，都很好吃，我们一家人都吃得津津有味。

奶奶说，这就是春天的味道。

(指导老师 单士凤)

## 参观热带植物科普馆有感

单县平原路小学二·一班 司一丹(小记者编号:sx09030)

今天上午9点，我和同学们跟着小记者团队的脚步来到了热带植物科普馆。

同学们有序地进馆，映入眼帘的是各种各样的热带树木，令人眼花缭乱。万年麻、芦荟、金琥、火焰树、芭蕉树、榕树、橡胶树……很多很多，老师认真地讲，我们认真地记着。

让我印象最深刻的，是巨人柱仙人掌。巨人柱是世界最高的仙人掌品种之一，高度

可超过12米，寿命也很长，通常可活150多年。同时，巨人柱能储存大量水分，特别耐旱，是沙漠的命脉。

这次参观科普馆活动，真的让我大开眼界。我不仅学到了很多知识，还下决心要更加努力学习，勇于探索和发现。

世界那么大，等学好知识，我想去看看。

(指导老师 刘瑞敏)

## 热带植物科普馆一游

单县嘉善路小学三·七班 蔡诗嫣(小记者编号:sx07097)

周六，阳光明媚，我们小记者要去参观单县热带植物科普馆。

吃过早饭，妈妈带着我导航到了目的地，同学们已经排好了整齐的队伍。等所有小记者到齐，老师一声令下，我们便怀着愉快的心情进入馆内。

里面的景色让我为之震撼。首先映入眼帘的就是一棵大树，它的样子有点奇怪：树干上长满了长毛，看着就像老人的胡子。老师说，这是“老人葵”——真是“树如其名”呀，我想。

接着，老师又给我们介绍了巨人柱，它的形状像一根特别粗的绿色柱子。然后，我们又走到一片仙人掌面前，这些

仙人掌都长得好高啊！老师说，这些仙人掌都能长到三米高，它们在沙漠里都很耐旱。

参观了一圈，我们看到了鸡蛋花、空气凤梨、洋蒲桃、红边龙血树……最后，老师领我们看了一片蓝色的小花——“蓝星花”。据说，这种花晚上还会发光呢，真希望有机会能欣赏一下。

科普馆的植物真是多姿多彩，老师的讲解也很有趣，我听得入了迷。不知不觉，一个小时过去了，我们的参观之旅要结束了，我还意犹未尽。

今天我很开心。回家的路上，我想：一定要好好学习，将来去了解和研究更多的植物，做个植物学家。

## 芒砀山之旅

单县开发区实验小学三·五班 张凌菲(小记者编号:sx10407)

今天，我们三年级的小记者们迎来了一次特别的采风活动——芒砀山之旅。早晨七点，我们准时在学校门口集合。

阳光洒在身上，微风轻轻拂过脸颊，我们像一群快乐的小鸟，叽叽喳喳地讨论着，对即将开始的采风活动满怀期待。

菏泽报业小记者中心的老师带领我们登上大巴车，开启了收获知识与乐趣的旅程。随着车轮的滚动，我们的心情也愈发激动。

车窗外的风景在不断变换，田野、村庄、河流，交替映入眼帘。我们用小记者的敏锐眼光捕捉着这些美丽的瞬间，用采访本记录下这一路上的点点滴滴。

经过一个半小时左右的车程，我们终于抵达了芒砀山脚下。站在山脚下，我们被芒砀山的雄伟壮观所震撼。在老师的带领下，我们开始沿着

山路往上走。一边欣赏着沿途的风景，一边聆听着老师讲解芒砀山的历史文化和地质特点。

在研学过程中，我们参观了芒砀山地质博物馆，了解了芒砀山的形成和演变过程。芒砀山历史悠久，文化底蕴深厚。在老师的讲解下，我们了解了这里丰富的历史背景和传说故事。除了历史遗迹，芒砀山的自然风光也令人陶醉。

我们沿着山路向上攀登，欣赏到了壮观的山峦、清澈的溪流和茂密的树林。在这里，我们感受到了大自然的神奇和美丽。我们还参观了古老的寺庙和碑刻，感受了历史的厚重和文化的瑰丽。

通过这次采风活动，我们收获颇丰。在未来的日子里，我将继续努力提高自己的观察能力和写作能力，用文字记录下更多美好的瞬间。同时，我也期待着能够多参加这样有意义的活动，让我们在实践中学习、在体验中成长。